

Libertatea

POZICIILE

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 7
TELEFON: 17-17

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA
FONDATOR: GE. VOȘTINAR

Abonament lunar 120.000 - P.
membri lunar 100.000 - P.
rețineri anuale 5.000.000 Lei

Eugenie Cotton

de LICA NEGRU

Un nume iubit și respectat nu numai în Franța ci în lumea întreagă, în lumea tuturor femeilor conștiente de lupta pentru o viață mai bună, de Dreptate Socială, Pace și democrație. Eugenie Cotton este președintele Federației Democrate Internaționale a Femeilor. Când o vezi, ai impresia că te-ai cunoscut-o încă din copilărie, că ai cunoscut-o foarte multă vreme, de totdeauna; deși n-ai întâlnit-o niciodată. Aceasta, pentru că în ochii ei poți citi omenia, dragostea și bunătațea, cea inteligentă Pură. În ochii ei poți avea încredere și nădejde.

Ficte a pământului francez, susținută de o muncă perseverentă, a ajutat-o să termine în mod strălucit școala normată de la Sévres și să fie apoi numită profesoară la Colegiul de fete Poitiers. Nu mult după aceasta, celebra savantă Curie, care a fost profesoară și a văzut în lucrările ei elevă o fiziciană de mare viitor, a ajutat-o să obțină o catedră chiar la școala normată din Sévres, unde învățase.

Aci se afirmă Eugenie Cotton ca savantă, dar și ca luptătoare a ridicării standardului de viață a scoalașilor săi. Ca directoră a Școlii Normale a prezentat Ministerului Instrucțiunii Publice un program de mari și serioase reforme. Astfel a cerut imperios ca studențele să poată urma aceleași cursuri ca și studenții și să nu se facă nici o distincție de studii în mod egal, fetele să primească aceleași instrucțiuni și să se bucure de aceleași drepturi conferite de diploma obținută. Punctul de vedere fiind acceptat, Eugenie Cotton a cerut și alte reforme obținând pentru fetele studențe ca și pentru băieții: dreptul la o instrucțiune egală și dispariția limitelor în cunoașterea științei, literaturii și adevărului. Fiindcă numai o profesoară poate ști ce mare lucru este să înveți pe cei ce încă nu știu și să le dai posibilitatea de se convinge.

Ce poate fi mai minunat decât a comunica aspirațiile frumoase, a deschide orizonturi noi într-o minte încă neamănăunțată, a arăta că nu există margini pentru cunoaștere.

Și Eugenie Cotton este profesoară. Războiul infernal declanșat de Hitler o surprinde nu numai la postul de profesoară și directoră a școlii din Sévres, ci și la postul de ocozitoare a căminului unde sora, marele fizician Cotton și cei doi copii îi împingă zilele și bucuria de a trăi.

Deși a încercat să-și continue lucrările de laborator, căutând dacă în

muncă și odihnă în liniștea familiei, teroarea desăvârșită de hitleristi, a schimbat cu desăvârșire cursul vieții.

Și astfel, evenimentele au făcut din blânda și duioasa pedagogă de la Sévres o mare luptătoare în rezistența franceză. Îndată după arestarea soțului și a fiului său Eugène, în timp ce școala întreagă era ocupată de armata germană, a venit și măsura guvernului din Vichy de a o suspenda ca fiind o „directoare suspectă”.

În timp ce soțul său, bătrân de 72 ani, era supus regimului celular de la Fresnes și Gestapo-ul îl cerceta aproape zilnic în închisoare, Eugenie Cotton înțelege că un alt drum se deschide în viața ei de luptă împotriva fascis-

mului, de trezire a conștiinței poporului francez.

Franța sub teroarea hitlerismului. Doamna Cotton știe cât de mare a fost această nenorocire pentru ideea libertății franceze. Cum să nu simt alături de ea în înțelegerea lacrimilor unei mame îndurerate în durerea de a pierde o ființă scumpă.

Cum să nu-i înțelegem ura inversu nașă față de dușmanul carei scotocea fiecare colț al Patriei, carei audez orășele și-i jeluiau averile?

Eugenie Cotton a intrat cu toată ardoarea în mișcarea de rezistență a Franței. Încă din 1941 s'au pus bazele a ceea ce astăzi este Uniunea Femeilor Franceze, ale cărei membre aparțin tuturor claselor sociale, Femei

de știință și simple lucrătoare, Zăritte, învățătoare, funcționare, doctore, indiferent de clasă, rasă sau tendință politică — toate s'au unit pentru a duce lupta împotriva opresorului strein și a trădătorilor dela Vichy. În 1943 Franța întreagă era străbătută de o rețea de comitete locale ale Uniunii Femeilor Franceze. Ocupându-se la început de apărarea căminului, de ameliorarea hranei și protejarea sănătății copilului, Uniunea Femeilor își lărgi câmpul de activitate și deveni o mare mișcare de rezistență și libertate.

Astăzi, în fruntea acestei mișcări este una dintre bogate în fapte și impliniri este dna Eugenie Cotton. Ea a pus bazele Federației Democrate a Femeilor din lumea întreagă, fapt realizat la Paris în Noembrie 1945, fiindcă femeile din lumea întreagă știu aceleși dușmani ale războiului și teroarelor, dornice de pace și libertate.

Eugenie Cotton nu e numai o figură, ci și un simbol.

„Salvati Europa!”

Austria, Elveția și Islanda participă la conferința dela Paris

Bulgaria și Jugoslavia au refuzat invitația

LONDRA, 9. — Alte 3 guverne și anume ale Austriei, Elveției și Islandei au acceptat să participe la conferința din 12 Iulie care se va ține la Paris, în legătură cu redresarea economică a Europei, propusă de d. Marshall astfel că numărul țărilor care au primit invitația se ridică la 12.

Azi noapte postul de radio Sofia a anunțat că nu va participa la conferință. În continuare postul de radio a subliniat că Bulgaria este dispusă să colaboreze cu toate celelalte națiuni vecine pentru redresarea ei economică, însă păstrându-și suveranitatea.

Polonia și Ungaria vor decide azi dacă vor participa sau nu la conferință. O declarație

poloneză spune, că țara este interesată cu privire la toate programele de reconstrucție a Europei, iar Ungaria vrea să cunoască mai întâi agenda și procedura. Tot azi vor hotărî statele scandinave și celor reprezentanți

țării se intrunesc la Copenhaga De altfel Suedia și Danemarca sunt în favoarea participării.

În ce privește Jugoslavia, postul de radio român a anunțat că ea nu va participa la conferință.

Tarifele pe CFR nu se majorează

Diracțiunea generală CFR desminte știrile apărute în unele gazete și anume că a cerut o nouă majorare a tarifelor sale.

Deoarece la sporurile de tarife aplicate în Aprilie a. c. s'au constatat unele neconcordanțe la taxare, mărfurile mai scumpe plățind tarife mai mici decât alte mărfuri mai ieftine CFR a arătat aceste lucruri ministe

rului de industrie și comerț, cerând avizul dacă nu se pot face rectificări în sensul de a coborâ taxele la unele mărfuri și a ridica la altele, fără ca prin aceasta nivelul mediu de taxare să fie ridicat.

INAUGURAREA NOULUI SEDIU AL „CĂRȚII RUSE”

BUCUREȘTI, 9. — Eri a avut loc, tu un fast deosebit solemnității prin care Crăia Rusă și-a inaugurat noul său sediu din Capitală. La solemnitate au participat mai mulți membri ai guvernului, Comisiei Aliate de Control și Ambasadei Sovietice. Cu acest prilej au rostit cuvântări dr. prof. Oțetea, prof. dr. Constantin Parhon și dr. Petru Groza, președintele consiliului de miniștri. După terminarea cuvântărilor, asistența a vizitat localul editurii Cartea Rusă și expoziția de cărți sovietice.

D. Gromyko a cerut să se respingă raportul comisiei ONU pentru Balcani

LANE SUCCES, 9. — Consiliul de securitate ținând în discuție raportul comisiei ONU pentru investigarea situației din Balcani, s'a dat cuvântul delegatului sovietic d. Gromyko care a respins acuzațiile aduse Albaniei, Jugoslaviei și Bulgariei, ca

re fuseseră acuzate prin raport că sprijină forțele de guerrilla grecești.

D. Gromyko a cerut ca raportul să fie respins și a acuzat guvernul grec că detortă incapacitatea lui și a caracterului său fascist, făcându-l lupte de război.

Informațiuni

— DELA A. P. — Echipa artistică a Apărării Patrioțice Duminecă a vizitat comuna Csikineu Criș, unde a dat o serbare bine reușită în sala Corporației. Dansurile, cântecele și recitățile au fost îndelung aplaudate de public.

CINEMA

CORSO: „Regina carnavalului”.
 FODUM: „Tesamentul”.
 ROYAL: „Contraspionaj”.
 ARO: „Pasiunea fatală”.
 SAVOY: „Katia”.

SPORT

CONCURSURI DE POPICE CUPA ROMANIEI ȘI DIV. NAȚIONALĂ

Cu toate că sezonul este foarte frântat, la popici se dau lupte înverșunate atât în cadrul Cupei României, cât și în Divizia Națională. În Cupa României programul următor este, după cum urmează:

La 9 Iulie: ora 18.00: CFR I — Metal I, ora 19.00: Transilvania I — ITA I (revanșa la 11 VII ora 19.30 la 10 Iulie: ora 17.00: Tricolor I — Armonia II, ora 19.00: SGA — ITA și Iatruș, Vojta I — Gloria I, Tricolor II — CAA II (revanșa la 12 VII ora 19.00), Măceșari I — Prietenii I.

În Divizia Națională la fel sunt lupte mari și după toate probabilitățile următoarele echipe vor ajunge la finală: CFR Transilvania, CAA, Măceșari, ITA, Gloria și Sparta.

CAMPIONATELE EUROPENE FERROVIARE LA BUDAPESTA

Duminecă se inaugurează campionatele europene de fotbal pentru echipele feroviare la care vor participa 10 națiuni. Luptele se vor da în 2 serii și anume: Seria A) Austria, Bulgaria, Franța, România, și Ungaria (seria B) Cehoslovacia, Egiptul, Jugoslavia, Italia, Polonia. Echipa României va avea primul adversar echipa Austriei, tot atunci se va disputa meciul Jugoslavia — Italia.

REPREZENTATIVA FERROVIARĂ ROMANA LA ARAD

Azi după masă pe stadionul ITA se va disputa meciul între reprezentativa feroviară română și AMEFA la orele 18.30. Feroviarii se găsesc în drum spre Budapesta și în echipa celor feristi vor juca: Sadovski, Ghiușan Mari, Misajlescu, Lungu Ritter, Reuter, Filoti, Humis, Bădneanu etc. deci o garnitură excelentă. Meciul va fi interesant, având în vedere că și AMEFA va încerca câteva achiziții noi.

Corso Repr. 3, 5, 7, 9.
 Cea mai minunată realizare
Regina carnavalului
 cu SONJA HENIP

Pentru ușurarea transporturilor de produse alimentare din Podgorie la Arad

Luni seară, ultimul tramvai, care sosește la Arad, a intrat cu o întârziere de 80 minute. Lucrul nu s'a întâmplat pentru prima dată și de aceea nici nu interesează chestiunea. Ceea ce ne face să menționăm faptul, este prezența noastră pe tramvai, astfel că am putut vedea cauzele întârzierii.

Din Pâncota tramvaiul a plecat la ora fixată în orar. Până la Șiria, tramvaiul a venit regulat. Dar la prima haltă din Șiria, garnitura a fost așteptată de o mare stivă de saci cu ardei, castraveți, zarzavaturi, etc., cum și de câteva căruțe încărcate cu aceleași produse. Încărcarea a durat timp îndelungat. La a 2-a haltă — Central — lucrul s'a repetat. La a treia haltă la fel. Cu deosebirea că aici, cele două vagoane de marfă destinate transportului de produse alimentare pe seama Aradului, s'au umplut, astfel că la stația a patra și la stațiile din Covășin, nu

s'a mai putut încărcă nimic, sacii și coșurile cu ardei, castraveți, etc., rămânând în stație spre a fi încărcate în tramvai de dimineață. Că eu fost încărcate e probabil, pentru că și Marți de dimineață — zi de plecare la Arad — tramvaiul a sosit cu întârziere.

Scriem acestea pentru a sugera direcțiunii tramvaiului electric punerea la dispoziție — cel puțin în zilele care preced plețele marilor ale Aradului, — adică Lunea și Joia — a mai multor vagoane de marfă pentru a transporta produse alimentare la Arad. Sau dacă lucrul acesta nu se poate, să se pună în circulație, în aceste două zile, un tramvai special pentru transportul zarzavaturilor la Arad. S'ar vent în feul acesta, atât în ajutorul producătorilor, cât și al consumatorilor din oraș. Creдем că lucrul nu este greu și sugestia noastră va fi realizată.

Stărpirea păduchilor verzi

Pe pomii fructiferi și în special pe persicii de toamnă, au apărut în ultimul timp păduchii verzi, care invadează frunzele, fructele și ramurile tinere, distrugându-le complet și provocând adevărate ravagii, care duc la distrugerea completă a pomilor.

Pentru stărpirea acestor insecte păgubitoare, grădinarul Ștefan Zeienac din Arad-Bujac, str. Mircea Vodă 32, recomandă

stărpirea păduchilor verzi cu o soluție formată din sare de bucătărie și apă. Soluția se prepară dizolvând un kg. sare de bucătărie la 100 litri de apă. Natural, soluția se poate pregăti și în cantități mai mici, păstrând proporția de 10 grame sare la un litru de apă. Pomii stropiți cu această soluție scapă imediat de păduchii verzi, carți mor cum sunt atinși de soluția emilită.

Nu se mai primesc înscrieri în economate

Ministerul Industriei și Comerțului aduce la cunoștința tuturor economatelor că nu mai primește nicio cerere pentru admiterea și înscrierea diversilor membri de familie a salariaților care nu au fost admiși să se înscrie în economate conform D. M. nr. 4149 publicată, în M. Of. nr. 97 din 28 Aprilie 1947.

Ministerul Industriei și Comerțului aduce la cunoștința tuturor economatelor că nu mai primește nicio cerere pentru admiterea și înscrierea diversilor membri de familie a salariaților care nu au fost admiși să se înscrie în economate conform D. M. nr. 4149 publicată, în M. Of. nr. 97 din 28 Aprilie 1947.

Când și cum se vor face alegerile sindicale

Alegerile sindicale vor avea loc între 15 Iulie și 15 August. În acest scop, forurile sindicale supreme au trimis instrucțiuni uniunilor și sindicatelor (Totodată, dat fiind că în anul acesta alegerile se vor face pe criteriul autonomiei sindicale, candidaturile se vor depune individual, urmând ca fiecare candidat să fie sus-

ținut de masa sindicală pe care se învârtă, intrând în considerație meritul în lupta pentru afirmarea principiilor sindicale și a drepturilor muncitorești. În felul acesta va intra în joc o competiție a valorilor individuale, pe care masele simpatizante ale acestor valori vor avea să le impună pentru tot ceea ce reprezintă.

MARLENE DIETRICH **Pasiunea fatală**
 SAVOY **Katia** cu Danielle Darrieux. Repr. 3—5 7—9

Mica publicitate

PIERDUT cartela Economat fabrica „Astra”, Pelhes Vasile. O declar nulă.

UN FRIGORIFER nou modern, de vânzare. Adresa la ziar.

PIERDUT cererea de înmatriculare la Camera de Comerț și Industrie Arad, Rr. FS 21—1931, Csetey Alexandru fierărie din Arad. O declar nulă.

PIERDUT cererea de înmatriculare la Camera de Comerț și Industrie Nr. 8320—1936 pe numele Stern Andrei, Sarmiseghetuza 19, și cererea de înscriere modificatoare sub același număr. O declar nulă.

PIERDUT Legitimația de Ecohoomat Funct. Publici Nr. 10280 pe numele Gasza Iuliu. O declar nulă.

CĂRUCIOR-Sport, stare foarte bună, de vânzare. Str. G-ral Moșoiu 2, etaj.

CUMPAR bicicletă pentru damă. Adresa la ziar.

DOAMNĂ tânără cu avere, cauș cunoștință cu domn serios pentru căsătorie. Răspunsul la ziar sub „Noroc”.

Curățirea canalului Mureșul-Mort

D. ing. Vlad Trejan șeful serviciului tehnic din Primăria Municipiului Arad s'a deplasat ieri în comun. Turnu unde a luat contact cu reprezentanții fabricii de zahăr de la Mezőhegyes (Ungaria), care utilizează apă din canalul Mureșului Mort. S'a convenit cu reprezentanții fabricii ca acest canal să fie deservit deoparte de către producătorii de orez riveranai canalului, de către Primărie și orezar pe de o parte și de către fabrica de zahăr pe de altă parte. În acest scop au fost aduse aparate speciale de către reprezentanții maghiari cu care se va curăța și adânci canalul astfel ca în sezonul de lucru al fabricii canalul să aibă de ajuns apă.

Instalarea comisiei interimare a municipiului

Astăzi la orele 11 a avut loc la Primăria Municipiului Arad în prezența dlui inspector administrativ M. hai Novac instalarea comisiei interimare a Municipiului Arad, care se compune din următoarele persoane:

Măcean Dumitru și Pascariu Aurel (PSD); Geltz Filip și Glugakov Milan (PCR); Balica Mihai și Fericean Gh. (Comisia județeană sindicală); Antonescu Olga (FDFR); Kadinsky Ion (UPM); Stănescu Gh. și Bărbulescu Gh. (PNP); Renyi Tiberiu (Comitetul democraț evreesc) Spereș Ion și Horga Gh. (PNL-Tătărescu); Crusovan Boris (FPL); și Tacian Roman (PNT-Alexandrescu).

DUMIRECĂ/13 IULIE, APĂRAREA PATRIOTICĂ organizează Bufet, tombolă, scenă în aer liber, alegerea reginei Parcului, concurs frumusețe pt. copii, la 5 d. m. muzică, dans până în zorii

o mare serbare în Parcul Eminescu

Bufet, tombolă, scenă în aer liber, alegerea reginei Parcului, concurs frumusețe pt. copii, la 5 d. m. muzică, dans până în zorii

Cum va fi plătit impozitul agricol în natură

Echivalentul va fi socotit în funcție de suprafețele însămânțate

Comisiunea ministerială pentru realizarea programului de dezvoltare economică și stabilizare monetară a dat o decizie prin care stabilește modul cum se plătesc în natură impozitele agricole. În acest scop, întreaga țară a fost împărțită în patru regiuni, județele Arad, Bihor, Timiș, Severin, Caraș și Mureș fiind cuprinse în regiunea a 4-a. Impozitul va fi așezat și perceput în această regiune în funcție de suprafața însămânțată și anume:

0— 2 hectare	44 hg.
2— 5 hectare	55 kg.
5—10 hectare	66 kg.
10—20 hectare	77 kg.
20—25 hectare	88 kg.
peste 25 hectare	99 kg.

Pentru pământurile cultivate de orez, impozitul agricol se percează și se percepe în orez de

Ședința de FUM dela Cluj și Indagrara

Luni după amiază comitetul FUM dela Indagrara a ținut o ședință la care din partea Partidului Social-Democrat au participat toții Gh. Mihai și Macavei iar din partea Partidului Comunist toții Filip Geltz și Alexandru Aciu. Ședința a fost deschisă de tov. Boroca, după care tov. Mihai a schițat importanța Frontului Unic Muncitoresc și rugând pe tovarășii membrii să participe întotdeauna în condiționat la ședințe. Tov. Geltz a vorbit despre problemele de actualitate și despre grăbnicul înființare a oficiilor industriale și importanța lor iar tov. Aciu a vorbit despre problemele politice actuale.

Comitetul FUM dela Astra a ținut de asemenea o ședință la care din partea Partidului Social Democrat a fost reprezentat prin toții Gh. Mihai și dr. L. Hoffmann, iar Partidul Comunist prin toții Aurel Mălnășean și Filip Geltz. Tov. Gh. Mihai a vorbit despre unitatea de muncă, iar tov. Mălnășean despre problemele economice.

Se înființează un dispensar TBC pentru membrii Casei Asigurărilor Sociale

Am arătat în de mult în ziarul nostru că tov. ministru Lozar Rădăceanu, ministrul muncii și asigurărilor sociale a aprobat un număr de 80 paturi pentru creșterea unui spital al Casei Asigurărilor sociale în Arad. Îndată ce aprobarea a sosit în localitate, s'a proiectat ca spitalul să funcționeze în fostul local al Căminului muncitoresc din Piața Arănei. S'a constatat însă că localul nu corespunde destinației, dat fiind spațiul redus pentru un spital și în consecință în acest local va lua ființă un dispensar spitalicesc TBC și care va fi condus de către d. dr. Vania. La dispensar vor fi frătați în primul rând bolnavii Casei Asigurărilor sociale și dat fiind că atât în județ cât și în oraș sunt cazuri foarte multe de TBC, bolnavii săraci nefăcând parte din Casa Asi-

torându-se 10 kg. orez decortecat de fiecare hectar,

Acest impozit se va percepe cu prilejul treieratului.

Cei care din anumite motive nu au produs grâu, sunt obligați să plătească impozitul în porumb socotindu-se astfel impozitul:

În locul unui kg. de grâu se va putea da una din următoarele produse:

1.500 kg. porumb, 1.250 kg. seară, 1300 kg. orzoaică, 1250 kg. ovăz, 1300 kg. fasole, 0.750 m-zăre, 0.800 kg. linte sau 0.800 kg. semințe de floarea soarelui.

Impozitul poate fi achitat în natură dela data exigibilității

lui până la 1 Decembrie 1947.

Cei care vor face plata integrală a impozitului printr-o cantitate mai mare decât cea minimă prevăzută mai sus, vor obține o bonificație de 15 la sută. Cei care vor întârzie cu plata lui vor plăti o dobândă de întârziere, socotindu-se 10 la sută față de fiecare lună întârziere.

În caz de neplata impozitului se va proceda la sechestrarea grâului sau a altor cereale, care se vor ridica în cazul când în 15 zile nu este achitat impozitul pentru care s'a pus sechestrul.

A fost majorată alocația de cantină

Sindicatul Unit al Funcționarilor Particulari din Arad anunță, că în conformitate cu hotărîrea luată la ședința comisiei parlamentare locale din 7 Iulie a. c., de

spăgubirea pentru cantină este de 1.500.000 lei netto, fără nici un scăzământ pentru luna Iulie a. c.

Colecta ambasadei române din Moscova

BUGUREȘTI, 9. — Membrii ambasadei române la Moscova, în frunte cu tov. prof. Iorgu Iordan, ambasador

au adunat suma de 300 milioane lei pe care au donat-o județului Iași.

Cererile de suplinire se pot depune până la 26 Iulie a. c.

BUGUREȘTI, 9. — Ministerul Educației Naționale face cunoscut că cererile pentru supliniri și detașări în învățământul industrial se vor putea înainta până la 26 Iulie la direcția

învățământului profesional din Ministerul Educației Naționale. Cei interesați vor atașa la cerere și actele de țigăoare, inclusiv certificatul de capacitate.

Au sosit medicamente la Casa Asigurărilor Sociale

Dat fiind situația economică generală, mulți bolnavi membrii ai Casei Asigurărilor sociale nu pot fi servați în stațiunile balneare unde sunt trimiși.

Față de această situație d. dr. Boșș Aurel șeful Casei Asigurărilor So-

ciale și dr. Câmpianu Aron au făcut o adresă forurilor competente pentru a se asigura bolnavilor dela Buziaș și Văța de Jos un număr de 400 paturi, iar hiana să le fie servită de către Casa Asigurărilor Sociale sub formă de alocații în bani.

Acest memoriu a fost trimis ieri cu un curier special la București și se speră că el va fi rezolvat favorabil.

Totodată cei doi medici împreună cu d-na Costin, farmacistă Casei Asigurărilor au făcut demersuri pentru procurarea de medicamente și în ultima vreme au sosit 2 lăzi cu diferite specialități de medicamente. În cazul când farmacia Casei nu va poseda un medicament de care bolnavii are nevoie atunci el va primi contra valoare în bani pentru a-și procura cele necesare dela farmaciile particulare.

„Eu sunt Dumnezeu în circumscipția a doua”

Citim în ziarul „Patriotul” de azi un articol intitulat: Eu sunt Dumnezeu în circumscipția a doua”, din care extragem următoarele:

Iarăși scriem despre un polișt Pardon, o d. șef-comisar Marinescu... Mai nou are boala la o locuință de pe Nicu Filipescu. S'a dus la proprietarul apartamentului. Acesta a refuzat să-i închiriere locuința prin faptul că mai are un chiriaș. Și atunci șeful circumscipției a II-a în carne și oase, comisarul Marinescu — s'a dat cu vorba bună pe lângă proprietar, căpitanul Bojenescu, spunându-i acestuia, că dacă îi închiriază locuința, îi dă chirie mare, nu cum prevede legea chiriilor, ci îi plătește gras. Și l'a mai spus comisarului Marinescu d-lui căpitan că el e comisar și mare șef, va face afaceri și din prada lor va da și proprietarului, în același timp însă, l'a propus cetățeanului proprietar să expedieze pe chiriaș. Dar căpitanul, om liniștit și cumsecade, n'a primit această afacere rușinoasă. Agentul care a însoțit pe șef, știe lucrurile acestea. A fost martor ocular și auditiv.

Și lucrurile s'au încurcat. Ajunseseră la proces. După desbateră procesului, comisarul Marinescu n'a lăsat-o mai moale. A dat câțiva pumni căpitanului, ce a luptat pentru țară, fapt pentru care este decorat. L'a trimis câțiva Dumnezei, a luat o poză de supraom și l'a spus: „Eu sunt Dumnezeul circumscipției a doua, dumnezeul mării!” am să te dămăm și ei să plece din oraș”.

Și apoi mai la vale:
„Comisarul Marinescu are o mare calitate”. Șite să bată. E o calitate veche”.

Am reproduș acest pasaj și în fața faptelor relatate de „Patriotul”, fapte care nu pot fi decât adevărate, ne întrebăm:

Oare partidul din care face parte d. comisar Marinescu nu are nimic de spus? Sau d. comisar Marinescu nu face parte din niciun partid? Dar comisia de comprimare nu se poate exprima asupra unor asemenea elemente?

Simple întrebări.
Fiindcă noi știm că o comisar Marinescu a bătut odată pe un măcelar și altădată a răsturnat cu mașina coșul cu floricele ale unei femei.

ROYAL Contra spionaj

Azi premiera la FORUM
Viața și cutremurătoarea tragedie a unei familii:
TESTAMENTUL
cu: Ingrid Bergman, Warner Baxter, Susan Hayward. — Un film mai frumos și mai mișcător decât „AU FOST CINCI”

Au sosit cărți noui la „LIBERTATEA POPORULUI”
1. Mișcarea muncitorilor în Statele-Unite de Ch. Boitelheim și Harry Laidner.
2. Revoluția franceză de Albert Mathiez.
3. Karl Marx și Sindicatele muncitorești, de Hermann Müller

Rezultatele examenului de bacalaureat comercial

In actuala sesiune de bacalaureat comercial au isbutit urmatorii candi deti:

- Blaj Dumitru media 9,09.
- Cristea Adrian media 8,73
- Halduc Nicolae media 8,73.
- Pop Gevril media 8,45.
- Ilea Zee media 7,91.
- Moskovits Ernestin media 7,63.
- Berghian Elvira media 7,45.
- Freud Petru media 7,36.
- Moga Florica media 7,27.
- Vartiaci Gheorghe media 7,18.
- Pascu Doina Corina media 7,09.
- Stern Nicolae media 7,09.
- Hotaran Constanta media 6,91.
- Maimon Maria media 6,91.
- Demian Ileana media 6,82.
- Martinescu Maria media 6,81.
- Diupa Florica media 6,73.
- Olariu Elena media 6,72.
- Sbarcea Dorina media 6,74.
- Cajaru Maria media 6,63.
- Ene Marieta media 6,63.
- Lucociu Maria media 6,67.
- Onija Maria media 6,54.
- Paul Margareta media 6,54.
- Chevesan Traian media 6,45.
- Paguba Ioan media 6,45.
- Moravila Aron media 6,27.
- Mati Maria media 6,27.
- Bastura Lucia media 6,09.
- Cosma Ioan media 6,09.
- Alexuta Maria media 6,00.
- Barna Tilius media 6,00.
- Boar Maria media 6,00.
- Coitoi Corneliu M. media 6,00.
- Duca Emilia media 6,00.
- Huiu Dumitru media 6,00.
- Lipovan Violet media 6,00.
- Rohit Ioan media 6,00.
- Rosu Eujor media 6,00.
- Stanca Gheorghe media 6,00.
- Serban Mihaela media 6,00.
- Ulea Teodor media 6,00.

Ultimul zvon

Discursul dlui Bevin

„Europa sangeră de moarte și aceasta sangerare trebuie oprită

Conferința dela Paris trebuie să pregătească reînfrățirea continentului

LONDRA, 9. — D. Bevin ministru de externe al Marii Britanii a făcut ieri un expozu asupra conferinței din 21 Iulie care se va ține la Paris și dă șansa manjestrat speranța că problemele economice ale continentului vor fi rezolvate lăsându-se deoparte orice chestiune politică. Europa sângerează de moarte și această sangerare trebuie oprită — a spus d. Bevin — iar noi vom colabora cu toți aceia care doresc ca chinurile continentului să fie oprite cu un cers mai devreme.

Ar fi foarte nepotrivit să începem certuri acum în privința planurilor Statelor Unite, care mi au prezentat niciun amănunt tocmai fiindcă ele nu cunosc în amănunt resursele Europei și au lăsat în seama acestei posibilității de a arăta de ceea ce au nevoie.

D. Bevin a citat apoi cu satisfacție sumele țărilor care participă la conferință, răspunzând invitației, deoarece această conferință va trebui să pregătească reînfrățirea Europei nu ca ajutorul teoriilor politice ci prin ajutorare reciprocă.

Ministrul de externe a arătat apoi că această conferință pregătește un

viitor parlament al lumii, pe care generația noastră probabil că nu va vedea, dar care va lăsa însă odată misiune acestui parlament mondial.

va fi acela de a crea armonie în lume, și de a aduce continentul pe traseu de civilizație pe care singur și-a creat-o.

Minierii americani revin la lucru

WASHINGTON 9. — Miș de minieri din Statele Unite încep să revină la lucru în urma încheierii noului contract colectiv cu patronii. În conformitate cu acest nou contract, minele

rii americani primesc cele mai mari salarii care au fost înregistrate vreodată în istoria muncitorimii americane.

Funcționarii francezi au respins propunerile dlui Ramadier

PARIS 9. — Reprezentanții funcționarilor particulari au respins propunerile făcute de dl. Ramadier în privința majorării salariilor. Trătații s-au dat direct de către primul ministru francez și reprezentanții sindicatelor astfel că cei aproape 1 milion de funcționari particulari vor intra în grevă.

Guvernul a prezentat un proiect de lege prin care niciun acționar nu poate achiziționa mai mult de 10 la sută din acțiunile societăților anonime care cotează ziare.

D. Bourdan, ministrul informațiilor

a anunțat că presa de partid va putea să apră fără nicio restricție, deoarece controlul fondurilor de apărare nu este necesar pentru acestea.

D. WAZIMAN A CERUT împărțirea Palestinei în două state

JERUSALIM, 9. — D. Chaim Waziman, fost reprezentant al organizației sioniste mondiale a fost audiat de comisia ONU pentru Palestina și dă a cerut ca Palestina să fie împărțită în două state, cun care cel evreiesc să cuprindă Galileea și secul dealului Mării Mediterane.

D. Mac Millan, șeful consilier britanic pentru Palestina a confirmat sentința de condamnare la moarte a trei teroriști evrei din organizația Irgun, și care fuseseră acuzați că au participat la asedierea închisorii dela Akre în luna Mai a. n.

IN ATENȚIA FOȘTILOR DEINUȘI SI DEPORTAȚI ANTIFASCISTI

S-a constituit la Arad comitetul de inițiativă, pentru înscrierea foștilor deținușilor și deportaților antifasciști din județ. Comitetul invită pe această cale pe toți deținușii și deportații politici antifasciști să se prezinte la Apărarea Patriotică Bulevardul Regina Maria No. 8, în fiecare zi până la 15 Iulie, pentru înscriere, urmând că după înscrierea tuturor să se constituie afiliarea la Federația deținușilor și deportaților antifasciști cu sediul în București, care este afiliată la Federația Mondială. În numele Comitetului de Inițiativă: Fațur Gheorghe, Matheș Petre, Simon Gh.

Citiți și răspândiți Libertatea poporului

Obiecte misterioase sboară deasupra Statelor Unite

Se fac cercetări pentru descoperirea originii „discurilor sburătoare”

NEW-YORK, 9. — Corespondentul agenției Reuter transmite puternice forțe de aviație de vânătoare au stat luni gata să intervină în starea California și Oregon, pentru a urmări „discurile sburătoare” — obiectele misterioase ce au pus întrebarea Americă pe gânduri.

„Aceste „faruri sburătoare” — cum au fost numite, — sunt obiecte plate și rotunde, pe care observatorii din 33 de state declară că le-au văzut sburând prin aer, dela 25 Iunie cu viteza de 1900 km. pe oră.

Oficialitățile par înclinate să nu ia în seamă aceste știri, dar luni un avion de vânătoare acționat prin propulsie prin reacție, de pe un aerodrom militar din California și șase avioane militare de vânătoare de pe aerodromul Portland, din statul Oregon, au stat ea să-și ia sboară în orice clipă, pentru a face cercetări în cazul când „farurile

sburătoare” ar fi apărut în văzduh.

În această privință s-au făcut luni următoarele declarații:

Căpitanul Tom Brown, din aviația militară din Washington a declarat:

„Aviația militară a verificat timp de 10 zile poveștile despre „facturi sburătoare”, fără a reuși să afle despre ce este vorba. Nu credem că cineva din această țară sau din străinătate să fi reușit să producă proiectile călăuzite, capabile să sboare cu viteza de 1900 km pe oră și nici nu sunt în curs experimente care ar putea explica acest mister. Nu cunoaștem pe nimeni care să procedeze la asemenea experimente, fie pe seama guvernului, fie pe a sa proprie și specialiștii noștri în proiectile călăuzite sunt tot atât de uimiți ca și noi înșine”.

Un ofițer de marină a arătat că în văzduh obiecte ce ar putea

fi verifică dacă există cineva care să trimită în explicație a acestor fenomene și că până în prezent rezultatele cercetărilor sunt negative.

D. Lincoln White, funcționar al serviciului de presă al departamentului de stat, întrebând dacă există cineva înăuntrul sau în afara Parlamentului, care să facă cercetări asupra originii acestor obiecte, a declarat că nu cunoaște nimic în această privință.

Un scriitor de probleme științifice a declarat și el că a văzut „farurile” sburând în apropiere de locuința sa, atât în ultimul timp cât și în cursul anilor trecuți, dar că ele nu erau decât „reflecția unor avioane care au putut fi apoi identificate, prin schimbarea direcției lor, de sboară și prin sosirea lor în deajuns de aproape pentru a putea fi zărite”.